

УЛ. СИГНЕВА. 3 11 52
ПУБЛИЧ. БИБЛ. ИМ. ЛЕНИНА
1 12 АР ДР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Четверг

10

апреля 1941 года

№ 84 (3295)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 10 копеек.

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24.
общий—21, типографии—74.

Быстрее завершить ликвидацию неграмотности в районе

Обращение Народного Комиссара просвещения РСФСР тов. Потемкина к учителям и учащимся старших классов о включении их в дело ликвидации неграмотности и малограмотности населения нашло горячий отклик среди учителей и учащихся старших классов нашего района. Многие коллективы школ на призы Наркома ответили конкретными делами—составили планы, которые утверждены на заседаниях исполкомов сельсоветов, и приступили к выполнению их. Они проводят занятия строго по графику.

Из 862 неграмотных, числящихся в нашем районе на 1 ноября 1940 года, 154 обучены и 519 учатся, кроме того обучено грамоте 60 малограмотных. Большая работа проведена также по ликвидации малограмотности призывников—их обучено 129 человек.

Особенно большую работу по ликвидации неграмотности и малограмотности населения проявили учителя школ Тумановского сельсовета. Работая под руководством методиста-организатора тов. Востокова, они обучили и перевели к 1 апреля из групп неграмотных в группы малограмотных 20 человек, обучили 9 призывников. Сейчас в селениях Тумановского сельсовета насчитывается 32 неграмотных. С ними также проводятся занятия, к 20 апреля они будут переведены в группы малограмотных.

Неплохо вели ликбез учителя Хватовской школы. Они обучили 14 неграмотных и 24 малограмотных. Учителя школ Красносельского сельсовета обучили грамоте 40 неграмотных, учителя Водоватовской школы—30, помогли призывникам ликвидировать малограмотность.

Можно привести и еще ряд примеров, свидетельствующих о работе педагогов по ликвидации неграмотности населения. Но, к сожалению, еще не все учителя осознали важность

этого дела. Некоторые работники просвещения много говорят о ликбезе, но дальше разговоров дело не идет.

Приведем такой пример. В селе Слизневе числится 12 неграмотных. Здесь в средней школе 13 учителей и свыше 60 учащихся 8—10 классов. Но как ни странно, они не обучили ни одного неграмотного.

Одними разговорами о ликвидации неграмотности пока ограничиваются и учителя Медынецкой неполной средней школы. Они не провели ни одного занятия с неграмотными и малограмотными. Плохо также организована работа по ликбезу в Кожине, Шатовке и Ездакове.

Никакой заботы не проявляет о ликвидации неграмотности и малограмотности населения горсовет и горно (зав. Старкова). Среди взрослого городского населения насчитывается 225 неграмотных, но занятия с ними не проводятся. Там, где не начата работа по ликбезу, ее надо немедленно организовать. Нужно помочь неграмотному научиться читать и писать, приобщиться к культуре.

Задача руководителей сельских советов, колхозов, парторганизаций наладить дело с обучением неграмотных и малограмотных, вовлечь в эту работу интеллигенцию села и прежде всего учителей. Надо поставить дело так, чтобы ни один неграмотный не оказался вне обучения.

Сейчас во всю ширь развертывается предмайское социалистическое соревнование. В это соревнование включаются и коллективы школ. Они должны поставить задачей охватить всех неграмотных и малограмотных учебой и энергично бороться за осуществление ее.

Задача каждого коллектива школы—добиться того, чтобы на территории, обслуживаемой школой, не было ни одного неграмотного.

ВСТУПИЛИ В ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив артели имени М. Горького, обсудив обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова, в котором они призывают широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первое мая, включился в предмайское соревнование и взял на себя обязательства:

Апрельскую производственную программу выполнить на 110 процентов, дав высокое качество продукции.

Строго выполнять суточный график. Высокопроизводительно работать все 480 минут.

Коллектив артели энергично борется за выполнение взятых обязательств. Стахановцы Паршин, Мусатов и другие намного перевыполняют дневное задание.

З. Колбева.

По примеру автозаводцев

Члены артели „Инициатива“ в ответ на обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников автозавода имени Молотова включились в предмайское социалистическое соревнование. Они взяли следующие обязательства:

Досрочно выполнить апрельский план, дав высококачественную продукцию.

Бороться за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Золотарев.

Борются за перевыполнение апрельского плана

Транспортная артель «Трудовик» по плану должна иметь 39 лошадей, имеет только 23. Несмотря на это, коллектив артели добился успеха. План первого квартала выполнен на 100,5 процента.

Обсудив обращение рабочих инженерно-технических работников и служащих Горьковского автозавода имени Молотова, члены артели включились в предмайское социалистическое соревнование. Апрельскую производственную программу они обязались выполнить на 105 процентов; навести порядок и чистоту в конюшнях, конторе; подготовить 10 значкистов «Готов к ПВХО» первой ступени.

Коллектив артели «Трудовик» вступил в социалистическое соревнование с членами артели «Утильзаготовитель».

Лукин,
Ибрагимов,
Колоколов.



На снимке: машинист товарных поездов тов. В. М. ЛЫСКОВ (станция Арзамас II) и пом. машиниста комсомолка тов. В. М. МЕЛЬНИКОВА. Тов. Лысков водит тяжеловесные поезда. За хорошую работу он получил наркомовскую премию, в своей работе применяет метод знатного машиниста Лунина. Тов. Мельникова успешно справляется с порученным делом.

Фото Н. Евстигнеева.

По Советскому Союзу

Алексей Семиволос выполнил годовой план

В ночь на 8 апреля знатный буржик Алексей Ильич Семиволос (шахта имени Ильича, Криворожье) завершил выполнение годового задания. В эту смену он обурил 25 забоев и добыл 328 тонн руды—1671,2 процента задания.

Применяя свой замечательный метод скоростного бурения,

тов. Семиволос за 61 рабочий день обурил 327 забоев, прошел 344,7 погонных метра и добыл 15.831 тонну руды, что составляет 100,2 процента годового задания.

Тов. Семиволос обязуется за оставшееся до конца года время дать стране еще не менее трех годовых норм.

105 тысяч походов в противогазах

В минувшем году в городах и селах страны проведены многочисленные учения и соревнования по противозащитной и противохимической обороне. Лишь в седьмых всесоюзных химических соревнованиях приняло участие 38,5 тысячи первичных организаций Осоавиахима—6.300 тысяч человек. За год на фабриках, заводах, в учреждениях, учебных заведе-

ниях, при домоуправлениях, в колхозах и совхозах проведено более 181 тысячи тренировочных занятий в противогазах на производстве с участием 10.662.000 человек. За это же время организациями Осоавиахима проведено более 105.000 походов в противогазах на дистанции в 3 и 5 километров. В походах участвовало 9.149 000 трудящихся.

Шахматный матч-турнир

8 апреля продолжалось доигрывание отложенных партий.

Встреча Болеславского с Кересом закончилась победой Болеславского.

Ботвинник, не возобновляя игры, сдался Бондаревскому в партии четвертого тура. Его партия со Смысловым закончилась вничью.

Партии Смыслов—Бондаревский и Лиленталь—Бондарев-

ский также закончились вничью.

После двух кругов турнира впереди Ботвинник, у которого 6 очков и одна несыгранная партия, у Кереса—5,5 очка, у Смылова—4,5. Далее следует Болеславский—3,5 (из 7), Бондаревский—3 (из 7) и Лиленталь—3,5 (из 9).

Участники турнира выехали в Москву.

(ТАСС).

Физическое воспитание школьников

С нового учебного года во всех классах перед занятиями будет проводиться ежедневная обязательная гимнастика (зарядка). В 5 и 10 классах вводятся специальные часы вне учебного расписания для лыжных и пеших походов, кроссов, плавания, гребли, подготовки значкистов и т. д. При всех

средних школах оборудуются физкультурные площадки, в 32 краях и областях создаются детские спортивные школы.

С осени 1941 года организуются одногодичные курсы подготовки учителей физкультуры. На эти курсы будет принято 3000 человек.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 апреля, в 10 часов утра, в Доме колхозника созывается седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О бюджете района на 1941 год и исполнении бюджета за 1940 год. (Докладчик заведующий райфо тов. Аксенов).

Организационные вопросы.

На заседание сессии вызываются депутаты районного совета и председатели исполкомов сельсоветов.

Регистрация будет производиться в Доме колхозника, с 9 часов утра.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся БЕЗРУКОВ.

Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся ВЕРШИНИН.

Партийная жизнь

О работе партийной организации депо станции Арзамас II

Партийная организация депо станции Арзамас II в своей работе имеет не малые успехи. Она мобилизовала коммунистов на борьбу за лучшее выполнение измерителей.

В истекшем году депо, которым руководит молодой энергичный коммунист тов. Борисов, все измерители перевыполнило, сэкономило 447.500 рублей, топлива свыше 1000 тонн.

За безаварийную работу в минувшем году 48 лучших машинистов получили наркомовские премии.

В первом квартале нынешнего года депо сэкономило 70 тысяч рублей. В соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции за лучшее выполнение производственных измерителей депо заняло одно из первых мест и получило переходящее красное знамя дороги.

Коммунисты занимают авангардную роль на производстве. Так, например, машинисты тт. Кашенков, Юшин, Лысков, Лезин, Косоруков, Пахомов, Лапшин и другие показывают замечательные образцы в работе. Тов. Кашенков — инициатор внедрения нового метода ухода за паровозами — метода знатного машиниста Лунина. Он пять раз ставил свой паровоз на промысловый ремонт по-луниински, с записью ремонта 4—5 параграфов, вместо ранее записываемых 30—35 параграфов. Инициатива тов. Кашенкова подхвачена многими паровозниками.

Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию депо добилось резкого снижения простоя паровозов на промысле и снижения процента больших паровозов. Эти измерители вошли в норму и даже стали перевыполняться, вследствие чего повысилась экономия средств и рабочей силы.

Лучший машинист тов. Кашенков, организуя ремонт паровоза силами бригады, добивается быстрого выпуска паровоза с промыслового ремонта. (При норме 14 часов на ремонт затрачивается только 7 часов).

Член партии токарь-многостаночник тов. Косоруков систематически перевыполняет задание почти в пять раз. Свое рабочее место он содержит в образцовой чистоте.

Высокопроизводительно работает коллектив стахановского котельного цеха, им руководит коммунист тов. Лапшин.

Старейший работник транспорта — группаторг тов. Пахомов энергично борется за внедрение культуры на производстве. В инструментальном цехе, которым он руководит, образцовая чистота. На электролампах чистые белые абажуры, на окнах занавеси, столы накрыты скатертями, на стенах зеркала. Дело гордится этим

цехом. Тов. Лапшин за хорошую работу награжден наркомовской премией.

Отлично работают машинисты, награжденные значками «Ударник сталинского призыва», коммунисты тт. Юшин и Лезин. Они возглавляют движение тяжеловесников и хозрасчетников, водят тяжеловесные поезда с превышением технической скорости, поддерживают на своих паровозах чистоту и порядок.

Неплохо работает член партии тов. Горьков — старший машинист передвижной электростанции. Электростанция обеспечивает светом весь узел. Хорошо работает ряд других коммунистов.

Наряду с успехами партийная организация депо имеет ряд существенных недостатков. Надо отметить недостаточную работу партгруппы паровозников. Партком мало уделяет внимания работе партгруппы. Партийные собрания партгруппа проводит редко. Заседания парткома тоже созываются редко, особенно за последнее время. Партком недостаточно занимается производственными вопросами. Он не борется за использование паровозов по графику, несмотря на неравномерность поступления груза на линию Арзамас-Горький. Бывают большие простои паровозов в депо. Так в марте в основном депо (Арзамас) простои паровозов составили 369,4 часа, в оборотном депо (Горький) — 275,4 часа. На промежуточных станциях простои паровозов доходили до 16 часов. Так, например, 12 марта паровоз № 81 имел большой простой.

Партийная организация мало помогает хозяйственникам в борьбе за полное и правильное использование паровозов. Она недостаточно руководит стахановским движением. Опыт лучших стахановцев-машинистов тт. Кашенкова, Юшина, токаря Косорукова и приемщика Шурова популяризуется слабо, он не стал достоянием широких масс. Культура на паровозах внедряется медленно. Хозяйственники служб тяги и движения много говорят об организации езды по графику, но толку мало. Дальше разговоров дело не идет. Партийная организация этому вопросу тоже мало уделяет внимания. Слабо внедряется хозрасчет. В парке паровозов пока переведено на хозрасчет только 7 паровозов.

Сейчас парторганизация депо готовится к отчетно-выборному партийному собранию. Это собрание должно вскрыть все недочеты в работе парторганизации наметить мероприятия, способствующие быстрейшему искоренению их, мобилизовать каждого коммуниста на боевое выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Федоровский.



* Швейная фабрика имени 8 марта (Сталинград) из месяца в месяц перевыполняет план. Переходящее красное знамя фабрики держит цех № 6.

На снимке: мастер цеха № 6 Анна Федоровна Давыдова (слева), награжденная медалью «За трудовое отличие», и Мария Семеновна Яромчук, за отличную работу выдвинутая на должность помощника начальника этого цеха — осматривают готовую продукцию.

Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

Воспитательная работа среди комсомольцев не проводится

Комсомольской организацией колхоза им. Сталина руководит тов. А. Маракина. Она недобросовестно относится к порученному делу. За зимний период не было ни одного комсомольского собрания. В результате отсутствия воспитательной работы среди комсомольцев некоторые из них нарушают комсомольскую дисциплину — своевременно не вносят членские взносы.

О работе с несоюзной молодежью и говорить не приходится, с ней никакой работы не проводится.

Кротов.

Как я веду антирелигиозную пропаганду

Мне поручено вести антирелигиозную пропаганду среди колхозников нашей сельскохозяйственной артели. Я энергично взялся за это дело. В минувшем году провел 27 громких чтоток и 17 бесед, в нынешнем — 10 громких чтоток и 13 бесед.

Беседы проводил на темы: «Наука и религия», «Коммунизм и религия», «Рождество и зимние святки», «Происхождение человека» и т. д.

Эти беседы понравились колхозникам, они слушали их с большим интересом.

Наша ячейка СВБ решила организовать выпуск стенной газеты «Безбожник». Она будет выходить два раза в месяц. В редколлегию стенной газеты избраны 6 лучших активистов ячейки.

Сейчас готовлюсь к беседе на тему «Кому нужна пасха».

Ф. Емелин.

Колхоз «Южный».

Результат проверки

Исполком Морозовского сельсовета организовал проверку хода подготовки колхозов к массовым земляным работам на строительстве народной магистрали. Проверка проведена в колхозах: «Красная Лебедка», «Цветной», «Борьба», «Свет Ильича», «Свобода».

Лучше готовится к земляным работам на трассе колхоз «Красная Лебедка». Он подготовил требуемое количество носилок, кувалд, трамбовок, ломов, лопат и т. д., заканчивает изготовление тачек. Неплохо также готовится к этим работам колхоз «Цветной». Здесь имеется необходимое количество носилок, кувалд, трамбовок, ломов, но нет пока тачек и лопат. Сильно отстают с подго-

товкой инвентаря и инструмента колхозы «Свет Ильича» и «Свобода». В этих колхозах много нехватает инвентаря и инструмента, а несвоевременная подготовка их отразится на ходе земляных работ на трассе. Но правления колхозов, видимо, не учитывают этого, они не принимают действенных мер кустранению недостатков в подготовке к земляным работам.

Нехватает также инвентаря и инструмента в колхозе «Борьба».

Результаты проверки готовности колхозов к массовым земляным работам на трассе будут обсуждены на очередном заседании исполкома сельсовета.

В. Домахин.
Н. Горячкин.

Следовать примеру хватовцев

Скоро колхозы приступят к земляным работам на трассе, а затем начнется мощение дороги. Поэтому сейчас нужно заботиться о бойке камня на шашку — заблаговременно подготовить его, чтобы обеспечить бесперебойную работу мостовщиков. Кроме того, задача каждого колхоза — как можно больше выполнить подготовительных работ на трассе до начала сева, чтобы потом меньше отрывать колхозников от полевых работ.

Правление Хватовского колхоза имени Куйбышева создало специальную брига-

ду по бойке камня на шашку. Эта бригада работает давно. Из 532 кубометров, подвезенных к трассе, она уже разбила камня 532 кубометра.

Но, к сожалению, пока только один Хватовский колхоз занимается бойкой камня на шашку, а ведь эту работу должны выполнять все колхозы, которые участвуют в строительстве автогужевой дороги с булыжным покрытием.

Всем колхозам первого прорабского участка надо следовать примеру хватовцев.

Н. Щелин.

Не ликвидируют отставание

Колхозы Шатовского, Скорятинского и Абрамовского сельсоветов отстали с вывозкой к трассе строительных материалов, особенно песка. Мерлинский колхоз имени Жданова, например, по плану должен вывезти песка 924 кубометра, а вывез только 88 кубометров, Забелинский колхоз план вывозки песка выполнил всего лишь на 20 процентов. Колхозы Шатовского сельсовета работают еще хуже.

Казалось бы, что руко-

водители этих колхозов должны были мобилизовать колхозников на быстрейшую ликвидацию отставания в работе на трассе, но этого нет. Ссылаясь на плохую дорогу, колхозы прекратили вывозку песка. Конечно, дорога ухудшилась, но на участках этих колхозов можно и сейчас вывезить песок к трассе.

Надо сказать, что эти колхозы плохо готовятся и к земляным работам на трассе.

Николаев.

Быстрее очистить трассу

Марьевский колхоз «Красная звезда» провел большую работу по очистке трассы от леса. Из этого колхоза работала специальная бригада по раскорчевке трассы. Она очистила большую площадь от пней. Ей осталось очистить небольшой участок, но, к сожалению, правление колхоза сняло бригаду с дорожных работ.

Марьевским колхозникам нужно возобновить работу по раскорчевке трассы и в ближайшие дни закончить ее. Необходимо также очистить трассу от срубленного леса, который был занесен снегом. Эти работы откладывать нельзя: замедление с очисткой трассы приведет к задержке массовых земляных работ.

Н. Круглов.

Бандурин только обещает

Ветошканскому колхозу дорстройучастком давно дан план по распиловке лесоматериала на доски для изготовления щитов. Но он с этим делом не спешит.

Месяц назад председатель колхоза тов. Бандурин заявил дорстройучастку: «на-днях выделю две пары

пильщиков», но свое слово не сдержал.

Через несколько времени из дорстройучастка напомнили тов. Бандурину о распиловке леса. Он снова пообещал направить две пары пильщиков, но не сделал этого до сих пор.

Тимофеев.

ПОДГОТОВКА К СЕВУ

Водоватовский колхоз

плохо готовится к весенним работам

Со дня выхода в свет постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ прошло много времени. Однако в Водоватовском колхозе это важнейшее постановление партии и правительства слабо разъясняется колхозникам.

Райисполкомом и райкомом ВКП(б) Водоватовскому колхозу установлен план урожайности и продуктивности животноводства. По этому плану он должен получить всех зерновых 15,5 центнера с гектара.

Чтобы выполнить план урожайности и продуктивности животноводства, нужно мобилизовать колхозников на борьбу за образцовую подготовку к севу, за лучший уход и содержание скота. Но этого нет в Водоватове.

Водоватовцы не борются за выполнение плана заготовки и вывозки местных удобрений. Из 12.700 возов навоза вывезено на поля только 3924, из задания

8.000 тонн заготовлено только лишь 1.500. Еще хуже обстоит дело с заготовкой золы и птичьего помета.

План завоза минеральных удобрений тоже не выполнен. Этим удобрениям завезено 390 центнеров — план 120 тонн. Не уделено внимания повышению агротехнических знаний колхозников. По агроучебе не было ни одного занятия.

В Водоватове большая парторганизация. Нельзя сказать, что она не интересуется вопросами колхозного производства. Вопрос о подготовке колхоза к севу не раз ставился на партийных собраниях, на которых принимались решения, но они не выполнялись.

Коммунисты — бригадиры тт. Мольков, Тяпин не борются за выполнение плана вывозки удобрений. Бригада Молькова вывезла навоза в поле 297 возов, а бригада Тяпина — 282 воза.

Задача руководителей колхоза, сельского совета и парторганизации — мобилизовать колхозников на успешную подготовку и проведение сева.

Б. Костров.

Успехи и недостатки в подготовке к севу

Скорятинский колхоз „Новый быт“ в основном неплохо готовится к весенней посевной кампании. Плуги, сеялки, бороны, оральные хомуты приведены в готовность. Вальков и постромок имеется достаточное количество. Семенной материал очищен и проверен на анализ.

Минеральные удобрения завезены полностью. Заготовлено 28,5 центнера золы, 13 центнеров фекалий и 30,5 центнера птичьего помета. Вывезено навоза на поля 1346 возов.

Лошади хорошей и средней упитанности. Норма фуража им увеличена.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ доведено до сознания каждого колхозника и колхозницы. Организовано 8 постоянных звеньев. За каждым звеном закреплено по 3-5 культур. План урожайности имеет каждое звено, каждая бригада.

На время полевых работ будет организовано общественное питание. Для общественного питания поставлено на откорм 8 свинок.

Наряду с этим колхоз в подготовке к севу имеет существенные недостатки. Не все лошади закреплены за ездовыми. Чистка лошадей производится нерегулярно. Ремонт телег еще не начат. Нехватает семян лука.

Руководители и колхозники Скорятинского колхоза должны устранить эти недочеты в ближайшее время, встретить сев в боевой готовности.

А. Казаков.

буемой кондиции, но этого не сделали.

Председатель Шатовского колхоза тов. Сбитнев рассуждает так:

— Всхожесть семян не плохая, а что они не подходят по кондиции — беда. Увеличим норму высева.

Райземотдел и исполкомы сельсоветов должны потребовать от руководителей колхозов проявления заботы о семенах, о доведении их до требуемых кондиций.

В. Бочаров.

Беспечное отношение к семенам

Скоро наступит сев, а некоторые колхозы до сих пор еще не представили образцы семян в райсемаблаторию для анализа. К таким колхозам относятся: Новинковский, Полянский, Ровненский и Слободский, Морозовского сельсовета.

Руководители этих колхозов проявляют беспечное отношение к семенам, тем самым ставят под угрозу высокий урожай.

Интересно, почему райземотдел и исполком сельсовета равнодушно относятся к этому факту и не потребуют от руководителей этих колхозов, чтобы они пропустили семена через лабораторный анализ?

Надо сказать, что некоторые председатели колхозов не проявляют заботы и о доведении семян до требуемой кондиции. Лабораторным анализом установлено, что в колхозе „Память Ильича“ не кондиционных семян овса 320 центнеров, пшеницы — 180 центнеров, в Шатовском колхозе — овса 225 центнеров, гороха 8 центн., в Ездаковском колхозе — пшеницы 146 центнеров, овса 90 центн., вики 15 цент. Семена или имеют большой процент влажности, или засорены.

Руководители колхозов о некондиционности семян узнали 2 месяца тому назад. Они обязаны были организовать отработку семян, чтобы довести их до тре-



Научный сотрудник опытной станции по животноводству в г. Ереване (Армянская ССР) тов. М. Багратян вывел новую породу кроликов „советский мардер“. Мех этого кролика напоминает мех куницы.

„Советский мардер“ получил на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке аттестат 1-й степени. Тов. Багратян награжден медалью „За трудовую доблесть“ и Малой золотой медалью ВСХВ.

На снимке: тов. Багратян с кроликами „мардер“
Фото Егорова. Фотохроника ТАСС.

Советы колхозникам

Задержание талых вод

Чтобы получить высокие урожаи, надо прежде всего накопить и сохранить зимние осадки. Наиболее распространенным и проверенным в практике колхозов приемом накопления зимних осадков является, как известно, снегозадержание.

Но одного только задержания снега недостаточно, чтобы сохранить и накопить выпавшие за зиму осадки. Весной, когда снег быстро тает, вода проникает только в верхний слой почвы, а значительное количество влаги стекает в лощины и овраги. Подсчитано, что от стока талых вод теряется до 40 и даже 60 процентов влаги, накопленной на полях в виде снега.

Опытные станции и передовые колхозы в последние годы разработали ряд приемов для задержания талых вод. На всех полях колхозов, особенно в засушливых районах и в местах с уклоном, задержание талых вод дало возможность получить более высокие урожаи, чем на участках, где талые воды не задерживались.

Вот несколько примеров. Бригадир-стопудовик тов. Сотников (колхоз имени Кагановича, Сталинградской области) наряду с снегозадержанием и другими приемами высокой агротехники применил прошлой весной задержание талых вод. И в результате он получил в среднем по бригаде по 120 пудов зерна, а на отдельных участках — даже по 150—160 пудов. Звеньевая тов. Кузина (колхоз „Политотделец“, той же области), получавшая по 300 пудов зерна с гектара, также задерживала талые воды.

В нынешнем году в ряде районов ожидается усиленный сток воды с полей. Дело в том, что после дождливой осени почва во многих местах обледенела. При таком состоянии почвы талые воды плохо впитываются в почву и много влаги может быть потеряно. Поэтому весной 1941 года надо обязательно задержать талые воды.

Существует несколько способов задержания талых вод. Один из них — уплотнение снега полосами (уплотненный снег тает медленнее рыхлого). Снег уплотняют гладкими катками или обездом на санях, подшитых снизу тесом. Чтобы сани были тяжелее, их надо чем-либо нагрузить. Снег прикатывается полосами поперек склонов. Рас-

стояния между полосами — от 10 до 20 метров. Чем круче склон, тем чаще нужно делать полосы.

Можно также посыпать снег тонким слоем золы или измельченной земли. На полосах, посыпанных землей или золой, снег стаивает раньше чем на остальных местах. Когда кругом еще лежит снег, на посыпанных полосах уже образуются проталины. Они поглощают воду, образующуюся от таяния снега.

Золу или землю нужно вывозить на поле еще по насту, перед началом весеннего таяния снега. На один гектар достаточно двух возов земли. Разбрасывается земля или зола полосами поперек склона. Ширина полос — 2—3 метра, а расстояние между ними — 8—12 метров.

Многие задерживают талые воды с помощью водоудерживающих преград. Для этого из утрамбованного снега поперек склонов устраиваются снежные валы, а впоследствии на проталинах — валики из талой земли. Преграды предупреждают образование потоков воды, преграждают им путь и таким образом задерживают сток. Устройство снежных валов нужно начинать сверху, иначе образовавшиеся наверху склона потоки воды могут разрушить нижние преграды.

Лучше всего для образования валов применять снегопахи, которыми проходят поперек склона, а затем образовавшиеся валы утрамбовывать лопатами вручную. Расстояние между валами — 15—30 метров. Чем дальше от вершины и чем больше уклон, тем меньше должны быть расстояния между валами. Чтобы валы не разрушались, когда в отдельных местах образуются потоки воды, необходимо тщательно наблюдать за полем во время таяния снега. В случае необходимости надо возобновлять разрушенные валы, устраивать дополнительные преграды, равномерно распределяя воду по полю. При этом следует иметь в виду, что легче всего разбить поток у его начала. Для этого достаточно устроить небольшие преграды в верхней части склона, у нескольких мелких потоков.

А. ШАПОВАЛ,
старший агроном главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.
Москва.

Обязательство пятницких колхозников

На бригадных собраниях Пятницкого колхоза „Красный Октябрь“ на днях был обсужден вопрос о подготовке к севу и доведен план урожайности.

Колхозники обязались хорошо подготовиться к севу, бороться за перевыпол-

нение плана урожайности. К полевым работам колхоз готовится успешно. Сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы. Семена подготовлены.

П. Денисов.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 8 апреля)

Наступление германских войск на югославском и греческом фронтах, говорится в сводке германского командования, продолжается. Германская авиация бомбардировала военные укрепления Белграда. В районе реки Сава (Северная Югославия) германские бомбардировщики уничтожили железнодорожные мосты, вокзалы и полотно железной дороги. В районе Скопле (Южная Югославия) бомбардировке и обстрелу были подвергнуты скопления югославских войск.

Агентство Рейтер передает, что югославские войска заняли важный итальянский порт на побережье Адриатического моря — Фиуме. Захвачены также город Цара (итальянское владение) на Далматском побережье (Югославия) и Скутари, один из наиболее значительных городов Северной Албании, от которого идет прямая дорога на порт Дураццо.

Английские военно-воздушные силы, по английским сообщениям, в ночь на 7 апреля подвергли ожесточенной бомбардировке скопления германских войск в Софии (Болгария).

В сводке греческого командования отмечается, что слабым греческим силам удалось удерживать противника на важных рубежах. Все атаки были полностью отражены. По оперативным сообщениям и для того, чтобы избежать бесполезных жертв, слабые отряды греческих войск прикрытия своевременно и в полном порядке эвакуировались из Западной Фракии. Немцы достигли побережья Эгейского моря и заняли граничащий с Турцией район Восточной Греции.

Агентство Юнайтед Пресс пе-

редает, что в боях на болгарском фронте участвует множество мотомеханизированных английских частей.

* * *

В ночь на 8 апреля несколько сот германских самолетов подвергли сильной бомбардировке многочисленным военным объектам Англии. В устье реки Клайд близ Глазго были сброшены бомбы на два портовых города. Атакам подверглись также порты Бристоль, Ливерпуля и Гарвича.

Английская авиация в ночь на 8 апреля основной удар направила на Киль, Бремерхафен и Эмден.

* * *

В Северной Африке продолжается наступление итало-германских войск. В Киренаике, по сведениям итальянского командования, ими заняты пункты Барка, Токра и Дерна (северо-восточнее Бенгази). Английская печать подчеркивает, что отступление английских войск в Киренаике носит организованный характер и проходит в строгом соответствии с заранее выработанным планом.

В Восточной Африке, в Эритрее, операции развиваются в районе порта Массауа. Как сообщает агентство Рейтер, передовые части французских войск генерала де Голля находятся в 13 километрах от порта Массауа.

В Абиссинии партизанами занят город Дебра-Маркос (в 180 километрах северо-западнее Адисс-Абебы).

(ТАСС).

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СССР И ЮГОСЛАВИЕЙ

7 апреля все шведские вечерние газеты поместили сообщение, излагающее содержание передовых статей газет «Правда» и «Известия», посвященных заключению советско-югославского договора о ненападении и дружбе. Газета «Нью даг» отмечает, что заключение договора является новой блестящей демонстрацией мирной политики Советского Союза.

Английские газеты опубликовали на первых страницах текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией, а также высказывания советской печати в связи с заключением договора. Текст договора передавался также английскими радиостанциями.

Венгерская печать опубликовала текст договора о дружбе и

ненападении между СССР и Югославией. Газета «Созат» дает заголовок: «Советы с уважением относятся к целостности югославской территории».

Излагая содержание передовой «Правды», посвященной заключению договора о ненападении и дружбе между СССР и Югославией, турецкая газета «Тан» отмечает, что этот важный документ заслуживает особенного внимания и имеет большое значение.

Китайские газеты опубликовали на видном месте текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией. Газета «Дагун бао» отмечает в связи с заключением этого договора, что политика СССР ставит своей целью избавление человечества от бедствий войны. (ТАСС).

США и Югославия

По сообщению американской газеты Нью-Йорк таймс, в США подготовлено к отправке в Югославию различное вооружение, в том числе пушки, пулеметы и

бомбы. Повидимому, эти материалы будут отправлены в Югославию на югославских пароходах в ближайшие дни. (ТАСС).

К разрыву дипломатических отношений между Англией и Венгрией

Английское министерство экономической войны объявило, что Венгрия должна теперь рассматриваться, как территория, окку-

пированная противником. Все товары, направляющиеся в Венгрию или принадлежащие ей, подлежат конфискации.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР ОБ ИТАЛЬЯНСКИХ ПОТЕРЯХ

Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне опубликованы данные, в которых указывается, что итальянцы потеряли в Африке 190.000 человек пленными. В Ливии было взято в плен 140.000, в Эритрее и Абиссинии — 20.000, в Итальянском Сомали — 30.000 человек. Общие потери итальян-

цев на албанском фронте составляют 92.000 человек, в том числе 20.000 пленными, 20.000 убитыми и 52.000 ранеными. Английские потери со времени начала военных действий в Африке до 23 февраля определялись в 604 убитыми и 2362 человека ранеными. (ТАСС).

Требования студенческих организаций Англии

На днях в Кембридже (университетский город Англии) состоялся съезд студенческих организаций. На съезде была принята резолюция о том, чтобы при приеме в университеты исходили из способностей людей, а не из их

имущественного положения. В резолюции выдвинуто также требование отменить принятые недавно властями решения об ограничении свобод студенческих организаций. (ТАСС).



Комсомольский хор радиокомитета редакции местного радиовещания Можарского района, Рязанской области.

На снимке: на репетиции. В центре А. Д. Александрова — руководитель хора, массовик местного радиовещания (слева) и Л. С. Куракина — библиотечкарь районной библиотеки. Фото Ф. Карышева.

Фото ТАСС.

ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

На днях в Доме культуры состоялся сборный физкультурников города. На этом собрании заведующий военным отделом райкома ВКП(б) тов. Тихонов рассказал об итогах оборонно-физкультурной работы в зимний период и о задачах на летний сезон.

В прениях выступили руководитель физкультурного коллектива Каменской средней школы тов. Кучин, преподаватели физкультуры тов. Балуев (средняя школа имени Ворошилова), тов. Ирайд (педучилище) и секретарь райкома ВЛКСМ тов. Южин.

На собрании было вручено переходящее красное знамя «Ар-

замасской правды» коллективу физкультурников учительского института, занявшему первенство в лыжной эстафете на приз газеты «Арзамасская правда». Принимая знамя, руководитель физкультурного коллектива тов. Спераский заверил участников собрания, что физколлектив учительского института добьется еще больших успехов в оборонно-физкультурной работе.

Преподавателю физкультуры Каменской средней школы тов. Терентьеву за активную физкультурную работу вручена почетная грамота Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта.

Собрание родителей

В клубе фабрики имени Буденного на днях было собрание родителей учащихся Арзамасской средней школы имени Пушкина.

Директор школы тов. Литаров сделал доклад об итогах XVIII Всесоюзной партконференции.

После доклада были организованы выступления драматического и музыкального кружка школы, выступали танцоры.

Ученицы 7 класса Болотина и Кондакова хорошо исполнили отрывок из пьесы «Женитьба Гоголя», а ученики 10 класса Чехов и Храмова — инсценировку «Родительская любовь». Родителям также очень понравилось коллективное исполнение танцев учениками 8 класса «А» и 6 класса «Б».

А. Парамонова,
П. Анбрейт.

Больше заботиться о благоустройстве села

Проявлять больше заботы о благоустройстве колхозного села — задача каждого сельского совета. Но вот руководители Сталинского сельсовета этому вопросу уделяют мало внимания. В Озерках, например, нет хорошего колодца, пожарного сарая и дровяника для школы. А ведь для постройки пожарного сарая, дровяника и приведения в благоустроенный вид колодца средства имеются. Это можно сделать за счет средств из самообложения. В минувшем году сель-

ский совет организовал ремонт колодца, израсходовал на это 800 рублей, но дела до конца не довел, хотя для полного ремонта колодца потребовалось бы не более 500 рублей. Выходит, что много средств израсходовано бесхозяйственно. Кроме того с 30 хозяйств собрано на ремонт колодца около 150 рублей, но эти средства даже не значатся на приходе и расходе сельского совета. Кому следует, надо поинтересоваться, куда делись эти средства. В. Ледянкин.

По неопубликованным письмам

Группа рабочих Пешеланского алебастрового завода сообщила о недоброкачественной выпечке хлеба пекарем Кондратьевым. Прокуратура, куда было направлено письмо, ответила, что Кондратьев с работы снят.

Колхозник П. сообщил о том, что культработник Березовского колхоза Ежков халатно относит-

ся к работе. Правление колхоза сообщило, что Ежкову дано предупреждение.

Селькор У. сигнализировал о том, что закупщик Скорятинского сельпо Якунин нарушал правила советской торговли. Райпотребсоюз сообщил, что Якунин снят с работы.

Замечательный фильм

Услышав о выпуске фильма о великом летчике нашего времени Валерии Павловиче Чкалове, я с нетерпением ждал демонстрации его в Арзамасе.

И вот, наконец, я вижу на экране сталинского сокола таким, каким он казался по книгам, газетам — прежде всего бесстрашным, мужественным, отважным. Чкалов не боится трудностей в достижении намеченной цели, не теряет самообладания в критических моментах летной жизни.

Вот во время показательного боя в воздухе у самолета заело колесо шасси. Садиться нельзя. Чкалову приказывают прыгать с парашютом. Но он не хочет оставить машину, стоящую миллионы. Следует каскад головокружительных фигур и, наконец, Чкалов добивается своего: машина в исправности.

Полет в Америку через Северный полюс. В неимоверно трудных условиях экипаж «СССР НО-25» прокладывает сталинский маршрут. Чкалов и его товарищи знали, что за их перелетом следит вся советская страна, их победа будет победой Советского Союза, и они не могли не выполнить задания.

Многие советские юноши и девушки мечтают: «Быть, как Чкалов», то-есть быть смелым, мужественным человеком.

Именно таким и остался Валерий Чкалов в моей памяти после просмотра фильма.

Р. Петров.

Огромный интерес

С 5 апреля в кинотеатре «Искра» демонстрируется большой звуковой художественный фильм «Валерий Чкалов». Трудящиеся города и села проявляют огромный интерес к этой картине. За три дня ее просмотрело 3800 человек.

Кинофильм «Валерий Чкалов» будет демонстрироваться до 11 апреля.

Анкудинов.

Оплата выигрышей

За три месяца текущего года Арзамасской сберегательной кассой выплачено выигрышей по облигациям Государственных займов на 133.390 рублей. Пентюхов.

Зам. ответственного редактора
Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

ПОСЛЕДНИЕ ДВА ДНЯ демонстрируется большой художественный фильм

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

производства Ленинградской ордена Ленина киностудии «Ленфильм»

Начало в 8 ч. и 9 ч. 30 м.
Детские — с 6 час. Касса — с 4 час.

Продается дом

в с. Выездном. Справиться: Арзамас, ул. Коммунистов, 10, у Медведева.

№ 1433 Заказ № 661. Тираж 8020
ГЛАВ. ГАЗЕТА «АРЗ. ПРАВДА»